

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.640

Jueves 7 de Septiembre de 1944

Precio del ejemplar 25 céntimos

GANTE, EN BELGICA, OCUPADA POR LOS ALIADOS

Caláis ha sido rodeado, y otras tropas están en las afueras de Boulogne

También sigue el avance en la región de Verdún

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 7 (2 t.).—El parte oficial de hoy dice:

Gante ha sido conquistada y Courtrai está libre de enemigos. Las tropas aliadas han tomado Armentières y ocupan la zona situada al Oeste de Lille hasta Merville.

Nuestras columnas acorazadas, partiendo de Saint Omer, avanzan en dirección Este hasta cerca de Cassel. Nuestras fuerzas están en las afueras de Boulogne y nuestras vanguardias han rodeado Calais. Continúan las operaciones de limpieza en la región de Bruselas-Amberes.

En el Sur, nuestras fuerzas avanzan más allá del Mosa, al Sureste de Namur y Noreste de Gíbes, donde tropiezan con fuego de morteros y armas cortas. Las unidades del bosque de Las Ardenas se hallan al Oeste de Aumache. Continúa el avance al Este y Noreste de Verdún.

Los reducidos enemigos en El Havre y Brest fueron atacados ayer por bombarderos pesados, medios y ligeros.

Nuestras escuadrillas de caza y cazas-bombarderos ametrallaron y bombardearon los transportes enemigos en los Países Bajos y Oeste de Alemania.

Durante la noche, una pequeña formación de bombarderos ligeros atacó los movimientos ruteros y ferroviarios del adversario en Holanda y en la frontera germano-francesa.

LA LUCHA EN EL SECTOR DE EL HAVRE

Berlín, 6.—Al Noreste de El Havre ha sido rechazado por los alemanes un ataque aliado en el que participaron cincuenta carros de combate, según anuncia la D. N. B. La artillería aliada es atacada por las piezas alemanas. Una batería norteamericana fué reducida al silencio. Durante todo el día aviones de reconocimiento vuelan sobre la región de la fortaleza. Hasta ahora los norteamericanos no han conseguido abrir brecha alguna de importancia en las líneas alemanas.—Efe.

SOLIDARIDAD PLENA DE LOS ESPAÑOLES

Ante el conflicto actual que ensangrienta el mundo y sus derivaciones, sólo una palabra—y un propósito—puede llenar el corazón y activar las voluntades de todos los españoles. Solidaridad profunda y comprensión exacta del sacrificio en las horas de reconstrucción en que estamos empeñados. Lo necesita la Patria y lo necesitamos todos. Y esto con una sana vocación de servicio. Porque no podemos olvidar que estas horas de paz, de bienestar que disfrutamos lo debemos, exclusivamente, a una inteligente y recta política de Estado. Un régimen de Gobierno, como se demuestra en la sabia y avanzada política social, no puede caer en el desorden. Y para asentar esta afirmación no tenemos más que referirnos a la política seguida antes del 18 de Julio de 1936, en que la negación de este interés—la negación no crea—por el pueblo nos llevó al más completo sistema de disgregación y división. En la actualidad no se teoriza sobre los problemas, sino que se resuelven. Esto se refleja en las sabias decisiones de gobierno y en la firmeza con que estas medidas se adoptan una vez elegidas. Y así se ha creado un ambiente de solidaridad que no es otra cosa que la unión plena y absoluta, sin reservas, de los gobernados respecto a los gobernantes, porque a unos y a otros les liga solo un alto interés: el interés supremo y definitivo de España.

Hay dos problemas que absorben por igual la atención de nuestros gobernantes en estos históricos momentos: son unos los que regulan el orden interno, canalizando la atención y el estímulo del país para la gran tarea de reconstrucción, tarea de la que, en definitiva, han de beneficiarse todos los españoles, con el noble

(Continúa en la página 3)

EN BREST SE HA LUCHADO CUERPO A CUERPO

Berlín, 6.—Todos los ataques norteamericanos contra Brest han fracasado, según anuncia la Agencia D. N. B. Los combates más encarnizados se han librado al Este de la plaza, en los que se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo.—Efe.

LOS ALEMANES DESTRUYEN LA CABEZA DE PUENTE ALIADA EN EL CANAL ALBERTO

Berlín, 6.—La Oficina Internacional de Información dice que la destrucción de la cabeza de puente anglo-canadiense en el canal Alberto mostró la fuerza intacta de los carros alemanes. La eliminación de dicha cabeza de puente se realizó en el momento en que los anglocanadienses, bajo la protección de su artillería motorizada, hicieron atravesar una importante formación de carros destinados a penetrar en Holanda. Los británicos se defendieron encarnizadamente, sobre todo en Merxem, arrabal situado al Norte del Escalda, hacia Amberes.—Efe.

Han cesado los combates al Noroeste de Varsovia

En éste y en el sector de Dorpath los bolcheviques han perdido cinco divisiones

Capitula un importante grupo de combate soviético al Oeste de Mitau

EN EL NAREV ES CONTENIDA LA OFENSIVA RUSA

Avance húngaro en Transilvania

Berlín, 6.—Informan del sector meridional del frente oriental que importantes formaciones húngaras avanzaron por los bosques de los Cárpatos hacia el Sureste; ocuparon numerosas localidades por asalto y alcanzaron el valle del Miersch. Las tropas rumanas que trataron de resistir fueron aniquiladas al arma blanca.

La ofensiva soviética ha sido detenida en el Narev

Berlín, 6.—Según información facilitada esta tarde, se sabe que no ha disminuido la violencia de la ofensiva soviética de gran envergadura desde el Norte del Bug hasta el Sur de Prusia oriental. El alto mando soviético no ha logrado hasta el momento el objetivo de ruptura a pesar de la intervención constante desde hace tres días de nuevas reservas. La ofensiva

ha sido contenida en el curso inferior del Narev.

El segundo centro de gravedad en el frente del Este se ha formado en el sector Sur como consecuencia del avance húngaro en la región meridional de Transilvania. Los húngaros alcanzaron el valle del Miersch. Los contraataques rumanos resultaron estériles. Ha fracasado el intento soviético de penetrar por las carreteras de paso de los Cárpatos orientales.

Los soviets han perdido tres divisiones al Noroeste de Varsovia

Berlín, 6.—Cesaron los combates al Noreste de Varsovia. Tres divisiones perdieron los bolcheviques en sus fuertes ataques en este sector, donde fueron diezmadas también varias brigadas blindadas. «Entre el Bur y el Narev—dice la Oficina de Infor-

(Continúa en la página 3.)

ESTAMOS PROXIMOS AL CREPUSCULO DE ESTA LUCHA DE CINCO AÑOS

Mensaje de Dempsey a sus soldados

Detrás de la frontera alemana no hay más que desorganización y luchas domésticas

Londres, 7 (2 t.).—El general Dempsey, comandante jefe del segundo ejército británico, ha enviado a sus soldados el siguiente mensaje:

La derrota final del Ejército alemán depende en gran parte de la rapidez con que nuestras tropas de vanguardia reciban gasolina y de sus suministros a medida que continúan el avance. Pido a todos un esfuerzo en lo esencial hasta que alcancemos la victoria final.

Las cañones pesados de apoyo, e incluso los tanques, parten en dirección al Este constantemente. Estamos progresando cerca de la frontera alemana, detrás de la cual no hay más que desorganización y luchas domésticas. Estamos próximos al crepúsculo de esta lucha de cinco años.—Efe.

OPON ANTE LA SITUACION ALEMANA

Berlín, 7 (2 t.).—«El Japón admira la habilidad y la capacidad inventiva del pueblo alemán, y confía en que la fuerza de la guerra le volverá a sorprender ante la Dieta el presidente del Consejo, Koiso.—Efe.

Ha sido inaugurado el campamento del Emperador Carlos, en Yuste

Solicitación del ministro secretario a los camaradas del campamento Ordoño II

Madrid, 7.—El ministro secretario de Movimiento, camarada Arrese, ha enviado al delegado nacional del Frente de Juventudes el siguiente telegrama:

«El nombre del Caudillo te encarnicé a los camaradas del campamento Ordoño II y en especial al del campamento, camarada Iturza, por el magnífico espíritu de marcha que acaba de realizar.»

Inauguración del campamento Emperador Carlos, en Yuste

Se tuvo lugar la solemne inauguración del campamento Emperador Carlos, instalado en Yuste, para la capacitación de jefes de centurias de Falanges Juveniles de Franco. Los actos de inauguración fueron dirigidos por el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta, al que acompañaban el ayudante mayor de las Falanges Juveniles de Franco, camarada Fernández Galar, el jefe del Departamento Nacional de Prensa y Propaganda, camarada García Serrano, y los jefes jerárquicos y mandos del campamento.

En la noche y media de la mañana, ante la brillante formación de las centurias, fueron izadas las banderas por los camaradas Viñeta, Gaar García Serrano. Posteriormente y a las veintidós horas por el capellán,

En Nueva York creen que la guerra está terminándose

La Policía está movilizad en previsión de que surja de un momento a otro la noticia de la paz

Nueva York, 6.—Las autoridades militares ordenaron anoche en esta ciudad un ejercicio de defensa. El criterio popular es, sin embargo, que la guerra se está concluyendo, y anoche mismo los periódicos despertados anunciaron que la Policía de Nueva York se encuentra movilizad desde el viernes en previsión de que surja de un momento a otro la noticia de la paz.

Nueva York, 6.—Las autoridades militares ordenaron anoche en esta ciudad un ejercicio de defensa. El criterio popular es, sin embargo, que la guerra se está concluyendo, y anoche mismo los periódicos despertados anunciaron que la Policía de Nueva York se encuentra movilizad desde el viernes en previsión de que surja de un momento a otro la noticia de la paz.

Nueva York, 6.—Las autoridades militares ordenaron anoche en esta ciudad un ejercicio de defensa. El criterio popular es, sin embargo, que la guerra se está concluyendo, y anoche mismo los periódicos despertados anunciaron que la Policía de Nueva York se encuentra movilizad desde el viernes en previsión de que surja de un momento a otro la noticia de la paz.

Nueva York, 6.—Las autoridades militares ordenaron anoche en esta ciudad un ejercicio de defensa. El criterio popular es, sin embargo, que la guerra se está concluyendo, y anoche mismo los periódicos despertados anunciaron que la Policía de Nueva York se encuentra movilizad desde el viernes en previsión de que surja de un momento a otro la noticia de la paz.

Nueva York, 6.—Las autoridades militares ordenaron anoche en esta ciudad un ejercicio de defensa. El criterio popular es, sin embargo, que la guerra se está concluyendo, y anoche mismo los periódicos despertados anunciaron que la Policía de Nueva York se encuentra movilizad desde el viernes en previsión de que surja de un momento a otro la noticia de la paz.

Nueva York, 6.—Las autoridades militares ordenaron anoche en esta ciudad un ejercicio de defensa. El criterio popular es, sin embargo, que la guerra se está concluyendo, y anoche mismo los periódicos despertados anunciaron que la Policía de Nueva York se encuentra movilizad desde el viernes en previsión de que surja de un momento a otro la noticia de la paz.

Nueva York, 6.—Las autoridades militares ordenaron anoche en esta ciudad un ejercicio de defensa. El criterio popular es, sin embargo, que la guerra se está concluyendo, y anoche mismo los periódicos despertados anunciaron que la Policía de Nueva York se encuentra movilizad desde el viernes en previsión de que surja de un momento a otro la noticia de la paz.

Bulgaria rompe sus relaciones con Alemania, Croacia y Eslovaquia

Según la radio de Sofía, no quedan ya tropas alemanas en territorio búlgaro

NUEVA YORK, 7 (2 T.).—BULGARIA HA ROTO LAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ALEMANIA, ESLOVAQUIA, CROACIA Y EL GOBIERNO DE MUSSOLINI, SEGUN SE DECLARA OFICIALMENTE. SE AÑADE QUE EL MINISTRO GERMANO EN SOFIA HA PEDIDO YA LOS PASAPORTES.—EFE.

LONDRES, 7 (2 T.).—RADIO SOFIA HA DIFUNDIR LA SIGUIENTE NOTICIA: YA NO QUEDAN EN BULGARIA TROPAS ALEMANAS. LOS CONTINGENTES GERMANOS QUE PERMANECIERON EN EL PAIS DESPUES DE LA HORA TOPE, HAN SIDO DESARMADOS E INTERNADOS.—EFE.

BULGARIA HA PEDIDO LA CONCLUSION DE UN ARMISTICIO CON RUSIA

Estocolmo, 6.—La radio búlgara informa que dos altos funcionarios del ministerio de Relaciones Exteriores de aquel país han visitado al encargado de Negocios soviético en Sofía, con la misión de pedir al Gobierno ruso la conclusión de un armisticio.

EN ESPERA DE LA FIRMA DEL ARMISTICIO

El Cairo, 6.—En los círculos bien informados se estima que el armisticio búlgaro se firmará en Moscú o en Sofía. Inglaterra y Estados Unidos estarán al corriente de cuanto ocurra en este aspecto.

«DAILY TELEGRAPH» Y «TIMES» APRUEBAN LA DECLARACION DE GUERRA RUSA A BULGARIA

Londres, 6.—Los redactores diplomáticos del «Times» y del «Daily Telegraph» aprueban el gesto soviético al declarar la guerra a Bulgaria. «Consecuencia natural y lógica—dice

nican de Avilés que el vapor «Victoria», de matrícula de Cudillero, entró en aquel puerto conduciendo a los naufragos del vapor «San Daniel», de la matrícula de Gijón, que habían sido sorprendidos por la galerna en el mar. La tripulación de dicho vapor estaba integrada por ocho hombres y fué recogida a la altura de San Esteban de Pravia, cuando el barco se hallaba desbarbolado lejos de la costa.

También fué salvada por el vapor «Juanito», de la matrícula de Avilés, la tripulación de la motora «Timina», de la matrícula de Luanco, integrada por tres hombres.

Se tienen noticias de que en el mar se han registrado otros muchos naufragios a consecuencia del fortísimo temporal que se desencadenó esta tarde.

Destrozos del huracán en Oviedo

Oviedo, 6.—Desde las seis de la tarde hasta cerca de las siete se desencadenó sobre esta capital un violentísimo huracán, que causó grandes daños. Varios corpulentos árboles del campo de San Francisco fueron arrancados de cuajo y otros desgajados por la mitad. Numerosos cristales resultaron hechos añicos. El servicio de tranvías se paralizó algún tiempo por averías en los cables de corriente eléctrica. Después de las siete de la tarde amainó el viento y empezó a llover fuertemente. A consecuencia del huracán hubo un conato de incendio y dos mujeres resultaron heridas, aunque no de gravedad.

Temporal de agua y viento en La Coruña

La Coruña.—Toda la mañana ha estado lloviendo. A las tres de la tarde comenzó a desencadenarse un gran temporal de agua con viento huracanado, habiéndose producido la rotura de numerosos cristales y desperfectos en las techumbres de bastantes casas. En la plaza de Pontevedra, cierto número de árboles fueron arrancados por el viento. El mar está muy alterado. La flota pesquera permanece amarrada en el puerto. También se han producido algunas perturbaciones telefónicas. Después de las seis

La estancia del ministro de Industria y Comercio en Barcelona

Barcelona, 6.—El ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, fué visitado hoy en el Ritz, donde se hospedaba, por el alcalde de Barcelona, don Miguel Mateu, celebrando una cordial entrevista. Luego recibió a otras personalidades y a primera hora de la tarde se trasladó a Tarraça para pasar el resto del día en unión de sus familiares.

de la tarde el tiempo comenzó a mejorar.

Casas inundadas a consecuencia de una tormenta

Zamora, 6.—Ha descargado una gran tormenta sobre el pueblo de Villamor de los Escuderos. Los daños son de mucha importancia por haber caído gran cantidad de aguas sobre las eras, de las que, en gran parte, no habían sido retiradas todavía las mieses, que fueron arrastradas por la corriente. Algunas casas de la localidad quedaron inundadas pero, por fortuna, no hay que lamentar desgracias personales.

Siguen las lluvias en Murcia

Murcia, 6.—Prosigue el régimen de lluvias que tanto beneficia a los campos. En la capital, sin embargo, ha cesado de llover. La temperatura ha descendido doce grados en un día. Hasta el momento se desconoce la cuantía en que los pantanos han aumentado su caudal.

Llueve intensamente en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 6.—Ha llovido intensamente desde este mediodía sobre la capital y gran parte de la isla. La temperatura ha descendido notablemente.

Trágico accidente de caza en Villaverde de Iscar

Al disparar a una perdiz, un cazador hiere mortalmente al secretario de Pedrajas de San Esteban

Villaverde de Iscar, 4 (recibida con retraso).—Con motivo de haber quedado abierta la caza, los vecinos de Pedrajas de San Esteban (Valladolid), don Gregorio García y don Valeriano Merino, secretario y auxiliar, respectivamente, del Ayuntamiento del citado pueblo, llegaron al coto redondo «Castejón», que los señores Bocos poseen en este término de Villaverde, con objeto de dedicarse a cazar.

El señor Merino, al disparar una perdiz, tuvo la desgracia de herir con el disparo a su jefe, señor García, el cual murió instantáneamente.

Inmediatamente de tener conocimiento del desgraciado accidente, las autoridades locales se personaron en el lugar del suceso para hacerse cargo del cadáver, el cual fué trasladado al depósito de este cementerio.

En el día de hoy ha llegado a esta localidad el Juzgado de Instrucción para instruir diligencias.

Corresponsal

JUVENTUDES DE FRANCO

Por Francisco Casares

He presenciado una concentración del Frente de Juventudes. Los rostros de los muchachos, tostados por el sol, tienen una marca inconfundible de alegría. Pasan sus horas estivales en las playas, en los montes, frente a la verdad de la Naturaleza. No tienen, como algunos espíritus, la desazón de las nostalgias. Cumplen sus deberes. Tienen fe en sí mismos. Han hecho su incorporación a las tareas de colectividad cuando el concepto de Patria, básico, fundamental, no está, como estuvo, diluido en las brumas de los duelos sociales y políticos. Presencian cada mañana cómo se iza la bandera y se sienten ganados por la emoción, al declinar la jornada, cuando la enseña es arriada. Marcialmente, realizan sus ejercicios físicos, marchan, cantan, con un ímpetu y una fuerza que constituyen la mejor promesa. No he podido menos de quedar un rato suspendido, pensando, en lo que todo esto significa. Porque para ellos mismos es mucho, pero no olvidemos lo que es para los demás, los que ya no somos mozos. Una generación que tiene fe. Ahí es nada. La influencia marxista dejaba otras huellas. Muchachos de aspecto enfermizo, leyendo una literatura explosiva en los rincones de los pasillos universitarios, con la consigna de la desobediencia, preparados al llamamiento de la subversión. ¿Quién no lo recuerda? Eran las jornadas tristes de la Facultad de Medicina en Madrid. Las huellas obreras iban al campo los domingos. Volvían entonando canciones de desafío, con gesto de provocación. El odio era el signo invariable. Puños en alto, símbolo de la agresión que

era el único sentido de la relación humana. Ahora, la mano extendida, al saludar a la bandera quiere decir un anhelo de paz, y lleva en el ademán, al mismo tiempo, la expresión de un sentimiento patriótico. Para ellos, un mundo nuevo, una ilusión de vivir. Para nosotros, la confianza en que todo el esfuerzo que se realizó no se malogrará, porque esas juventudes son la garantía, guardia permanente. Esperanza para ellos y, a la vez, para nosotros, los que la habíamos perdido en las horas de la lucha, ásperas, terribles, que oscurecían todo horizonte.

Juventudes de Franco titulanse estas fuerzas jóvenes que forman las marchas y constituyen las concentraciones. Y en la denominación está concretamente su valor moral, la significación de su presencia y misión en la vida actual y en los derroteros futuros de España. Porque son la obra predilecta del régimen que supo, desde su instauración, que la simple sustitución de unas formas políticas no bastaba. Había que llegar, de modo directo y permanente, a las conciencias y principalmente a las que se forman y tendrán mañana un quehacer importante, esencial. Franco cuenta con esas juventudes porque, en la magna labor que echó sobre sus hombros, necesita el concurso de los hombres nuevos, que no están rendidos por el cansancio ni tienen conexiones con lo que fue eliminado para siempre. La tarea es amplia y decisivamente revolucionaria. La revolución nacional requirió, en su fase de la lucha ardua, esforzada, a los hombres que pudieran empuñar las armas para derrotar todo lo viejo. Y para seguir esos designios, son también jóvenes, llenos de virilidad y de fe, que no sean susceptibles de regresión o vuelta a los achaques pasados, los que han de apretarse en torno a su jefe, el del Estado y la nación, prestandole su adhesión y siguiéndole con la más resuelta de las obediencias. Se reúnen en estas concentraciones las juventudes de toda España. Conviene, se complementan, escuchan las consignas del mando, reciben orientaciones, y cada jornada, en la alegría de sus cánticos y el modo deportivo y juvenil de sus pruebas, es una reiteración de las convicciones y una reafirmación de sus espirituales interpretaciones de la vida española y del puesto y misión que en ella se les ha asignado.

El leit motiv de la empresa nacional, desde la terminación de la Cruzada, es la continuidad. Para ello, la doctrina se ha de poner en las manos que más eficazmente la aseguren. La vitalidad, el entusiasmo, la ausencia de prejuicios y recuerdos que puedan ligar con lo que se hizo desaparecer para siempre, constituyen en las juventudes de la Falange la conjunción de las garantías que nos permiten saber de esa continuidad que no se romperá por nada. Esta concentración que he tenido ocasión de presenciar en un pueblo de Guipúzcoa y que me ha sugerido las precedentes reflexiones, se puede presentar como ejemplo. Es en una región española que estuvo aquejada de la más grave de las dolencias políticas: el separatismo. Ahora, en los muchachos que se unen, llenos de fervor, para servir a la unidad nacional y cumplir los postulados de la revolución, palpita el sentimiento contrario: amor a España, cohesión de los espíritus y las conductas, fe en los destinos. Está lejano y borrado lo anterior, que no tenía razón de subsistencia. Hay una promesa que nos satisface, que nos da plenas seguridades. Esa promesa tiene un nombre: Las Juventudes de Franco.

Se agrava el diestro Manolo Escudero

Seguramente será sometido a una nueva intervención quirúrgica

San Sebastián, 6.—Ha sido trasladado a la clínica de San Ignacio el diestro Manolo Escudero, agravado en su dolencia.

El torero ha tenido que ser trasladado de clínica, pues, al parecer, se encontraba mal dispuesto en su estado de salud, habiéndosele presentado un foco de pus entre el pulmón y la pleura, y se teme que se le pueda declarar la septicemia. El herido tenía, al ser trasladado, 39 grados de fiebre, y seguramente habrá de ser sometido a una nueva intervención quirúrgica, que le practicará el doctor Bravo.

Triple alumbramiento

Los recién nacidos se encuentran en perfecto estado

Córdoba, 6.—En el pueblo de Carbuey ha dado a luz tres niños Encarnación Povedano López. Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en perfecto estado. Al tener noticia las jerarquías locales de Falange de la difícil situación económica de la familia, acudieron en su socorro, facilitándole ropas y alimentos. El bautizo de los niños se efectuó seguidamente, siendo padrinos de dos de ellos el jefe local de Falange y la delegada de la Sección Femenina, y del tercero, el médico de la localidad.

¿Pones mucho, gallinita? —Más, no se puede pedir! —Antes, ¿bien poco ponías! —Ahora... ¡tomo AVE-SANIL!

EL DOMINGO, PARTIDO ENTRE UN EQUIPO DE MADRID Y LA GIMNASTICA

El día 17 vendrá el Atlético Aviación a jugar con el equipo segoviano

El próximo domingo, día 10, y siguiendo las normas trazadas por esta sociedad de aprovechar las fechas libres hasta el principio del campeonato, se celebrará un encuentro de fútbol entre el Consercio C. de F. de Madrid, recién ascendido a primera regional y la Gimnástica Segoviana.

Era deseo de esta Directiva el concertar un encuentro con el Atlético Aviación para el domingo próximo, pero incompatibilidad de fechas, ha hecho preciso aplazar el mismo para el domingo, día 17 del corriente, en que se desplazará a ésta a contender con nuestra Gimnástica, la cual sigue haciendo gestiones para conseguir algún posible valor que alinear en estos próximos encuentros, y al propio tiempo complacer el deseo de gran número de socios que, con su aportación, acuden constantemente al llamamiento de esta sociedad.

Al mismo tiempo se recuerda al público en general que desde el próximo día 1 de Octubre quedará establecida la cuota de entrada acordada para la admisión de nuevos socios.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

En el Seminario Conciliar, y dirigidos por un Padre de la Compañía de Jesús, se celebrarán ejercicios espirituales para caballeros del día 11 a 16 del actual mes de Septiembre. Se reciben las inscripciones en la Secretaría del Obispaño y por las Juntas Parroquiales de Acción Católica.

En los ejercicios espirituales, llamados de San Ignacio, encontrará tu alma la paz y la suprema orientación que precisa para asegurar su salvación.

El retiro mensual que se viene celebrando queda este mes comprendido en dichos ejercicios.

GOBIERNO CIVIL

En el día de hoy han cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, las siguientes personas:

Señor alcalde de Chañe; señor alcalde de Montuenga; comisión de industriales pescaderos de Segovia; señor alcalde-presidente de la Junta Administrativa de Aldealázaro.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Lorenzo Por iniciativa de una familia devota, el día 8 de Septiembre comenzará en esta iglesia una novena en honor de la Santísima Virgen del Henar. El ejercicio, que consistirá en el rezo del santo rosario, novena y canto de la salve, dará principio a las ocho y media de la tarde.

Por esta nota se pone en conocimiento de todos los devotos de la Santísima Virgen del Henar, rogándoles la asistencia.

SEGURO DE MATERNIDAD

Se pone en conocimiento de todas las beneficiarias del Seguro de Maternidad que la consulta en el Dispensario del Instituto Nacional de Previsión será los martes y viernes, de diez y media a once y media.

NOTAS DE HACIENDA

Para los propietarios de fincas urbanas Las declaraciones correspondientes a las variaciones de renta que tienen la obligación de presentar los propietarios de fincas urbanas, según la nota que publicamos ayer, deberán haberlo en la Administración de Propiedades y Contribución Territorial, en vez de en la de Rentas Públicas, como se dijo por error de imprenta.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos. — José Lázaro Martín, hijo de Pascual y Josefa. Defunciones. — Ninguna. Matrimonios. — Pedro Velasco Sacristán con María del Rosario Gutiérrez Hidalgo.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Se pone en conocimiento de todas las empresas, que la fecha de implantación del Seguro es la de 1.º de Septiembre para las que ocupen trabajadores fijos, advirtiéndolas al propio tiempo que el descuento de los dos primeros días del mes actual, para los que perciben sus haberes por semanas, se hará por la cantidad correspondiente a media semana.

Segovia, 6 de Septiembre de 1944.—El delegado provincial.

LAS FIESTAS DE CATORCENA, EN SAN ANDRES

Estreno del Auto Sacramental «Milagro en la Sinagoga», original del poeta segoviano don Mariano Grau

Ayer, con motivo de las fiestas de la Catorcena, que se están celebrando en la parroquia de San Andrés, tuvo lugar en el teatro Juan Bravo, totalmente lleno de selecto público, el estreno del auto sacramental, original del gran poeta segoviano don Mariano Grau, «Milagro en la Sinagoga», basado en el milagro que aconteció en Segovia el año 1410.

Debemos subrayar, en primer término, el acierto de la Junta de Catorcena al haber organizado esta representación. En nuestra ciudad estas fiestas anuales de amor y de reparación al Santísimo Sacramento, no debían pasar nunca sin una representación de esta naturaleza. Quisiéramos a este efecto—y respondemos a una sugerencia que se nos ha hecho—llamar la atención de los poetas segovianos.

Y ahora vamos a referirnos al auto sacramental de don Mariano Grau. Basado en el histórico hecho, le sigue con absoluto respeto. Parecía difícil llevarle a escena. Pero Mariano Grau lo ha conseguido a fuerza de habilidad teatral. Mejor dicho, a fuerza de un exacto sentido dramático. La acción prende desde el primer momento en la atención de los espectadores. Se inicia con sencillez y sigue una línea recta y segura, con lo que se consigue en cada momento el apetecido efecto escénico hasta llegar al cuadro de la Sinagoga, admirablemente conseguido en su aspecto dramático y donde las figuras se mueven como sombras alucinantes.

De los tres cuadros de que consta el auto, consideramos impecables el primero y el último. Menos firme, aunque también bueno, el segundo. Este tiene un final dramático perfectamente conseguido y que arrancó una gran ovación a los espectadores.

En resumen: un auto sacramental magnífico, con el que Mariano Grau continúa dignamente su teatro religioso iniciado, por cierto con el mismo clamoroso éxito, con «María del Salto».

La puesta en escena, muy cuidada, como corresponde a ese gran director artístico, que es Luis Felipe Peñalosa y al propio autor. La escena final, en la que culmina el milagro, salió tan a la perfección, que el público prorumpió en una ovación entusiasta, interrumpiendo la representación.

La interpretación, muy correcta por parte de todos. Elena Zubiaur puso en su breve intervención una suprema dignidad artística. Admirables, Maruja Rodríguez y Carmen Alcón, también en sus breves intervenciones. Muy bien la niña Ana María Estrada, que puso al final del segundo acto una amable ternura. De ellos, Ma-

riano Vázquez y Antonio Abella llevaron el peso de la obra y crearon sus respectivos personajes con absoluta naturalidad y acierto. El mismo acierto que tuvieron en sus intervenciones Manuel Herrero, Luis Mesón, Antonio Rodríguez, Carlos García Otero y Jesús Hernández Fraile. La interpretación de todos mereció los justos elogios del público.

Los espectadores, que como decimos, entraron en la emoción de la obra desde las primeras escenas, gustó de las bellezas de la misma, siguió con visible complacencia los versos admirables de Mariano Grau y aplaudió con entusiasmo al final de todos los cuadros en honor del autor—que hubo de saludar desde el palco escénico—y de los intérpretes.

En suma, un éxito más para Mariano Grau, el gran poeta segoviano, a quien muy efusivamente felicitamos, alegrándonos de su triunfo.

Las autoridades asistieron a la representación, ocupando diversos palcos y siendo atendidas por la Junta de Catorcena.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 673,8 m/m. Dirección del viento: Sur. Temperatura máxima: 26° 4 a las 13 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,8 m/m. Dirección del viento: Oeste. Temperatura mínima: 6° 8 a las 6 horas. Precipitación: 4 litros por m².

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 024. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 24.

ECOS DE LA PROVINCIA

CUELLAR

Expresión de gratitud

La viuda, hijas, padres, hermanos y demás familia de don Mariano Fraile Cuéllar (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de agradecer personalmente a sus amistades las muestras de condolencia recibidas, expresan por este medio su agradecimiento más sincero, tanto a los que asistieron a la conducción del cadáver y actos religiosos, como a los que han enviado su pésame.

TRABAJO

NECESITO ama de cría, en Segovia. Razón, Escultor Marinas, 24.

NISERA. Se necesita externa. Cervantes, 27, interior, derecha, patio. Aurelio Martín.

SE NECESITA sirvienta de 35 a 50 años. Razón: José Monjas Roldán, Valseca.

MODISTA. Se necesitan oficiales y ayudantes. Paqueta Burgos. Cervantes, 23-25.

SE NECESITA muchacha para Madrid, sabiendo de cocina; buen sueldo. Razón, Sáico, 3.

VENTAS

SACAS y SACOS, vendo todas clases. Rosalío Sanz. Paseo Zorrilla, 46. Teléfono 1183. Valladolid.

MADERA defectuosa, costera, corazones y rollos, se venden en la fábrica de Emilio Heras, Balzain.

UVA: Se vende la cosecha completa, total o parcialmente, en viña de Rábano, Razón, E. Velasco, Peñafiel.

CARRO cubierto de una caballería, se vende con ella y arcos, y dos novillas suizas, preñadas, Luis Luna, en Muñozpedro.

SE VENDEN dos máquinas para seleccionar trigo, en perfecto estado, y arado de vertedera, en Sangarcía, Alejandro Garcimartín.

SE VENDEN camas, mesas, aparadores, armarios, sillas, colchones, cómodas, espejos. «La Fuencisla», Isabel la Católica, 12.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

MAQUINA de escribir, carro grande, teclado universal, 1.300, urge venta. José Zorrilla, 79, bajo.

OCASION: Urge vender en inmejorables condiciones la casa de Almuzara, 6, próxima plaza Franco.

VARIOS

AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11, Librería de ocasión. Teléfono 691.

¡ATENCIÓN! Señoras: para comprar su buena máquina de coser, no olvide visitar Casa Cecilio Martín, Turégano.

REGALO. Aprovéchese: comprando en la Ferretería «Los Leones» desde 75 pesetas en adelante, le regalamos una fuerte sartén del tamaño que la desee. Teléfono 412.

SE ACOGEN carneros a pastos en Extremadura, desde 1.º de Noviembre a 20 Mayo, y necesito pastor. Samuel Iglesias, Yanguas Eresma.

GANADOS

170 RESES lanares, 70 carneros, se venden, Ventura de Frutos, en Marzoleja.

VACA suiza, próxima al segundo, vende Priscilio Sastre, en Marzoleja.

NOVILLO morucho, dos años, buen ejemplar, vende. Tratar, Sotero Albertos, Navas de Oro.

SE VENDEN dos vacas suizas, recién paridas del primero, y dos chotas de quince días. Tratar, Esteban García. Velódromo, 2, Segovia.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vende Urbano Marugán, en Marugán.

VENDO dieciocho ovejas del segundo parto y dos carneros castrados. Nemesio Llorente, Mata de Cuéllar.

REUNION DE LA COMISION MANENTE DEL AYUNTAMIENTO

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidido por el señor Reguera, y asistidos por miembros de la misma, señores Martín y Gómez. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de los siguientes asuntos:

Sentimiento

El señor alcalde-presidente cuenta del fallecimiento del santísimo y reverendísimo señor don Manuel Castro, obispo que fué de esta catedral, y que con tan triste motivo envió un telegrama a los familiares del ilustre prelado lamentando expresándole el sentimiento de la Corporación y del pueblo de Segovia por esta desgracia.

Se acordó que constase en sentimiento.

Perpetuidades

Don José Carretero Vera solicitó perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Ángel Cuadrado y se accede a lo solicitado previo el pago del canon de perpetuidad.

Informes aprobados

Se aprueba un informe de misión correspondiente por el que deniega la petición para la creación en el Azoguejo de un kindergarten a la venta de periódicos. También se aprueban varios solicitudes de terreno en varios res de la capital.

Otros asuntos

Se aprueba la instancia por la que solicita un mes de permiso un funcionario municipal.

Se aprueba la propuesta de ampliación de varios capitales presupuestario ordinario de la Corporación.

También se aprueba la creación de fondos para el mes de diciembre, por un total de 224,30 pesetas.

Obras particulares

Se concede autorización para que se publiquen las siguientes obras particulares: A don Juan Santa Teresa, en la calle de la Reina doña Juana, 6; a Prudencia Martín Santos, en la calle de la Canaleja, 2; a don Calixto Llorente y Vida, 18; a don Mariano Marinas, en Santa, 217; a Celestino Núñez, en San Millán, don César Calvo, en Cervantes, doña María Pesquera, en José de la Lla, 6; y a don Federico Ruiz, en el del Socorro, número 6.

Estado de fondos

Y termina la sesión con la existencia de fondos que asciende a 12.765,00 pesetas.

SE VENDE una vaca lechera para parir, una chota de nueve meses de dos días. Para tratar, con el señor Delgado, en Cuéllar.

VACA suiza, cumplida del segundo año. Emiliano Maroto, en Marzoleja.

VACA suiza, cumplida del tercer año de Teodoro Peña, en Roda de Eresma.

VACA suiza, recién parida del primero, buen tamaño y producción. Abocada al primero, vende don Martín, Paradinas.

52 RESES lanares, de todas las edades, Segundo Palomo, en Valladolid del Majano.

Calzados MATIAS (SUCESOR)

Esta casa recibe todos los días los patos de la última moda, en calzado de señora y niños. Calzados de fianza, sólo en

CASA MATIAS

La mejor de Segovia. Precios de nadie

JUAN BRAVO, 22 Teléfono (Frente a la ex cárcel)

ABADE

Gran mercado de ganado

El martes próximo, día 12, se celebrará en esta villa el acreditado mercado de todas las clases de ganado, disponiendo de buenisimos animales, amplia dehesa donde el ganado vacuno, lanar y caprino podrá permanecer holgado, así como también encerrados para el ganado mular, caballar, asnal y de cerdos. Esperamos, como en meses anteriores, haya una afluencia de público incalculable.

Abades, 6 de Septiembre de 1944. El alcalde



EL SEÑOR

D. Florentino Sacristán Lobo

Inspector municipal veterinario de Torrelaguarda

Falleció el 6 de Septiembre de 1944

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Pablo, doña Ignacia, doña Angelita y don Antonio; hijos políticos doña Manuela Barral y don Luis Gimeno; nietos Luisito y Conchita Gimeno Sacristán,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

El director general de Regiones Devastadas hace entrega de una nueva iglesia, en nombre del ministro de la Gobernación

Fué bendecida por el obispo auxiliar de Madrid doctor Morcillo, importando las obras 390.000 ptas.

Madrid, 7.—Ayer tarde, a las siete, en el pueblo de Villaverde, el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, en nombre del ministro de la Gobernación, hizo solemne entrega de la iglesia parroquial, recientemente reconstruida.

Solidaridad plena de los españoles

(Viene de la página 1)

interés de incrementar con su esfuerzo la riqueza general y estimulando esa seguridad que hemos de tener siempre en nuestros grandes destinos históricos.

Esta es sencillamente la firmeza de nuestra actitud, ganada por la solidaridad de todos los españoles. El país, en este sentido, puede sentirse totalmente satisfecho.

DERMATINA Suaviza y blanquea la piel. Antiséptica, higiénica y refrescante para las afecciones de la piel.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

SERVICIO FARMACEUTICO Se pone en conocimiento de todos los asegurados, que los medicamentos legalmente prescritos por facultativos del Seguro, serán facilitados por todas las farmacias existentes en esta capital y provincia de Segovia, como consecuencia del convenio establecido con el Consejo de Farmacéuticos.

COLEGIO DEL APOSTOL SANTIAGO

Legalmente reconocido. Internado 1.º y 2.º Enseñanza DIRIGIDO POR SACERDOTES Grandes campos de deportes propios VELAZQUEZ, 74. TELEFONO 64013 MADRID

Toros de Santa M.ª de Nieva 9 de Septiembre de 1944 GRAN NOVILLADA en la que serán lidiados seis novillos de la acreditada ganadería de D. Domingo Fonseca JOSE NEILA y EMILIO ESCUDERO

Salmerón dimite la Presidencia de la República

Por Juan de Ega

Ciertamente fué lamentable todo lo que mantuvo relación con aquella primera República española del año 1873, y, sin embargo, sus cuatro presidentes, al contrario de lo que pasó con la segunda, fueron hombres de honor, de poderosa inteligencia, llenos de buenas intenciones, pero que no acertaron a desempeñar el cometido para el que fueron elegidos.

La abdicación de don Amadeo trajo la República. Vino ésta votada por unas Cortes monárquicas y, por lo tanto, sin casi efectividad política. Los cuatro presidentes que tuvo se resistieron de lo mismo.

Desde que fué designado como tercer presidente de la República, sus deseos más fervientes fueron los de acallar los disturbios y reprimir la anarquía que amenazaba con destruir los cimientos del Estado.

HAN CESADO LOS COMBATES AL NOROESTE DE VARSOVIA

(Viene de la página 1.)

mación Internacional—continúan los ataques soviéticos, en los que intervienen varias divisiones de infantería, apoyadas por dos cuerpos blindados. Treinta y tres carros han sido destruidos, además de los 289 destruidos en estos tres días pasados.

Otras dos divisiones soviéticas aniquiladas. Berlín, 6.—Dos divisiones soviéticas han sido aniquiladas en la región de Dorpath en estos tres últimos días, según anuncia la D. N. B.

Un grupo de combate soviético aniquilado. Berlín, 6.—Ha capitulado un importante grupo de combate soviético cercado al Oeste de Mitau, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—Efe.

Las pérdidas bolcheviques

Berlín, 6.—En los siete días pasados, los soviets perdieron, al Sureste de Varsovia, 149 carros, 50 autos blindados, 33 cañones anticarrros y 30 ametralladoras pesadas, así como grandes cantidades de municiones y material de guerra diverso.—Efe.

JHS Internado en Madrid BACHILLERATO CARRERAS OPOSICIONES EXAMEN DE ESTADO COLEGIO RESIDENCIA DE SAN LUIS GONZAGA PLAZAS LIMITADAS Zarzano, 8 (hatal). Tif. 33715. Madrid. Inscripción y detalles al PADRE DIRECTOR

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana SAN FRANCISCO, 23, 3.º Avisos: Calle Daoiz, 2, pral. izqda, (Censura Sanitaria S. G. 67.) M. PARA ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta diaria, excepto los sábados, de once a dos NAVALILLA (SEGOVIA) (Censura Sanitaria S. G. 61)

Doctor L. Pérez Casanova ALUMNO INTERNO Y AYUDANTE TEMPORAL DE LA CLINICA DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Plaza del 4 de Agosto, 1, principal. Teléfono 530, Segovia, Censura Sanitaria S. G. número 69

TROPAS ALIADAS HAN OCUPADO YPRES

(Viene de la página 4)

reteras y puertos de la región fronteriza franco-italiana se ha recrudecido después de la intervención en el combate de tropas marroquíes. 25.000 PRISIONEROS EN LA BOLSA DE MONS

Londres, 7 (5 t).—25.000 prisioneros, entre ellos dos generales, lleva hechos el primer ejército norteamericano en tres días de operaciones en la gran bolsa al Sur de Mons, dice un corresponsal de la Prensa Combinada Norteamericana.

Añade que al Este, Oeste y Sur de Mons, los estadounidenses han cerrado la salida de la inmensa bolsa por Cambrai y San Quintin. Los dos generales hechos prisioneros son Ruediger von Heyking y Carl Wahle.—Efe.

FACTORES QUE DETERMINAN LA DERROTA ALEMANA

Verdún, 7 (5 t).—Uno de los motivos más importantes a que se atribuye la derrota alemana, es el fracaso de su sistema de transportes, y esto se remonta a la pérdida de sus abastecimientos de gasolina—escribe H. R. Knickerbocker, de la Prensa Combinada Norteamericana, quien añade: Otro factor importante es la superioridad de los jefes militares aliados.

CONFUSION ENTRE LAS FUERZAS ALEMANAS

Londres, 7 (5 t).—El río Mosela fué cruzado por vez primera bajo el fuego de la artillería enemiga porque los alemanes no han podido sostener una línea firme de resistencia, dice un corresponsal de la Prensa Combinada. Agrega que las fuerzas germanas se retiraron constantemente dominadas por la gran confusión existente.—Efe.

LOS CENTROS DE GRAVEDAD DE LA LUCHA

Berlín, 7 (7 t).—El centro de gravedad de la lucha en el Oeste se encuentra en Bélgica septentrional y central, en el Mosa medio y en la parte Sur de las Argonas, según anuncia la D. N. B.

Los aliados atacan también las zonas fortificadas del Paso de Calais, El Havre y Brest.

En la frontera franco-italiana los aliados intensifican la presión. En el Paso de Calais las formaciones británicas, canadienses y polacas atacan en dirección Norte.

Anie Boulogne han contraatacado los alemanes, apoyados por baterías pesadas de la Marina y aniquilaron importantes fuerzas blindadas norteamericanas.

En el sector del Lys, los aliados, en colaboración con los guerrilleros, han avanzado.

En la desembocadura del Escalda, los alemanes mantienen todas sus posiciones después de eliminar una cabeza de puente aliada en el canal Alberto y reconquistaron la ciudad de Mexem. Numerosos carros de combate han sido destruidos o capturados. Es muy elevado el número de prisioneros.

En el distrito de Lovaina, los avances aliados son de escasa importancia.

En la orilla Norte del Sambre, los norteamericanos presionan en dirección de Namur. Al Noroeste de esta ciudad se libraron combates muy encarnizados.

Entre Namur y Sedán, las tropas aliadas intentan formar cabezas de puente a orillas del Mosa, donde se lucha con extraordinaria violencia.

En el Sur continúan los combates en el sector del Jura, sin que hasta ahora se tengan detalles del resultado de los mismos.—Efe.

CONQUISTA DE YPRES POR LOS ALIADOS

Frente del Norte de Europa, 7 (7)

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

INSPECCION MEDICA Se recuerda a todos los facultativos adscritos al Seguro de Enfermedad, la obligación ineludible que tienen de remitir a esta Delegación provincial (San Alfonso Rodríguez, 1) el parte de visitas realizadas durante el día (Modelo E-1001-8).

Zapatería "Los Chicos"

Esta recibiendo grandioso surtido en SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS, de las últimas novedades, y todos ellos artículos de gran garantía. Antes de hacer sus compras visítanos y quedarán complacidos. Juan Bravo, 38 y 40 (frente a la estatua de Juan Bravo).

La máquina es igual, solo varía el mueble, desde 975 pesetas, puede Vd. adquirir una gran "Wertheim," Fabricada en España totalmente. Título 3153 Garantías absolutas, facilidades las que desee. Delegación: San Francisco, 23 ALBERTO GONZALEZ Tel. 292

tarde).—Las vanguardias canadienses están actualmente a 12 kilómetros al Oeste de Dunquerque, mientras que las tropas polacas que forman la primera unidad del Ejército canadiense que cruzó la frontera belga han conquistado y rebasado Ypres.

No se cree que se entregue la guarnición de Calais, sino que seguirá el ejemplo de las de El Havre y Boulogne.

Las unidades acorazadas canadienses que operan al Suroeste de Saint Omer, han atravesado el canal de Neufosse. El Havre ha sido bombardeado nuevamente en la pasada noche.—Efe.

El Congreso luso-hispano para el progreso de las ciencias

Se celebrará en Córdoba y asistirán más de un millar de congresistas

Córdoba, 6.—En los primeros días de Octubre se celebrará en esta capital el XVII Congreso luso-hispano de la Asociación para el Progreso de las Ciencias. Es grande la importancia de estas reuniones científicas, por el relieve de los congresos celebrados, por el interés de los temas a tratar en sus nueve sesiones, por la categoría de las personalidades científicas que asisten y por la ayuda y colaboración que el Gobierno de la nación concede a este certamen.

También publica una revista trimestral titulada «Las Ciencias», donde colaboran sus asociados y lo más selecto de la intelectualidad española. Esta Asociación fué dirigida muchos años por don Eduardo Dato. Desde su muerte la dirige el vizconde de Eza. Tiene secciones fijas, que pueden subdividirse: Matemáticas, Astronomía, Geofísica y Geografía, Física y Química, Ciencias Naturales, Teología y Filosofía, Historia y Filología, Medicina y Cirugía, Ingeniería y Arquitectura. En la celebración de los congresos, las sesiones inaugurales de cada sección son distribuidas alternamente en una ciudad española y una portuguesa. El discurso inaugural estará a cargo del catedrático de la Universidad Central, don Eduardo Hernández Pacheco. Se calcula en más de un millar el número de congresistas; sólo de Córdoba se han anunciado 300 adhesiones. Entre las personalidades que acudirán se cuentan los ministros de Educación Nacional de España y Portugal, nuncio de Su Santidad, rectores y catedráticos de todas las Universidades españolas y portuguesas. La Misión oficial del país vecino es de 30 catedráticos. El conde de Jordana era vicepresidente de esta Asociación.

Ferias de Salamanca

La Empresa I. García, S. L., concesionaria del servicio de automóviles con dicha capital, pone en conocimiento del público que, durante los días 12 al 14, hay combinación de servicios entre Segovia-Avila-Salamanca.

Grandes maniobras militares en las cercanías de Segovia

Se verificarán en la 2.^a quincena de este mes

PARTICIPARAN LOS REGIMIENTOS DE LA RESERVA DE ARTILLERIA Y 2 DE INFANTERIA

ASISTIRAN LOS GENERALES Y JEFES DE ARTILLERIA DE LAS REGIONES MILITARES Y DE MARRUECOS

Madrid, 7.—El "Diario Oficial del ministerio del Ejército" publica una Orden por la que se dispone que en la segunda quincena de este mes se celebre en los alrededores de Segovia un ejercicio táctico de cuadros de conjunto por parte de los regimientos de la Reserva general de Artillería y dos regimientos de Infantería.

Será director del ejercicio el general jefe de la Reserva general de Artillería, y el mando de las fuerzas lo ejercerá el general segundo jefe.

Asistirán los generales y jefes de Artillería de las regiones militares y del Ejército de Marruecos, siempre que no se estime necesaria su presencia en las regiones en las fechas de la ejecución del ejercicio.—Logos.

TROPAS ALIADAS HAN CONQUISTADO YPRES

La resistencia alemana se afirma a medida que los aliados se acercan a la línea Sigfrido y a los puertos del Canal

Sigue la fuerte resistencia en Brest, y los germanos contraatacan ante Boulogne

En el Este de Francia han sido conquistadas por los aliados varias pequeñas ciudades y pueblos

EL AVANCE DEL VII EJERCITO

Cuartel general aliado del Mediterráneo, 7 (2 t.).—Séptimo Ejército: Tropas de este Ejército han liberado una serie de localidades durante su rápido avance a través de Francia oriental, en persecución del enemigo en retirada.

Soldados franceses han ocupado Chalons sur Saone y se hallan cerca de Giry. Al mismo tiempo avanzan por la orilla occidental del Saone en Illerey, donde el adversario opone poca resistencia.

Más al Este nuestras tropas han empujado hacia el Norte, en dirección a Doubs y en el valle del alto Saone, ocupando Poligny, Arbois y otras localidades.

Poderosas fuerzas de bombarderos pesados con escolta han efectuado

aver numerosos ataques contra objetivos balcánicos.—Efe.

LA RESISTENCIA ALEMANA SE AFIRMA

Londres, 7 (5 t.).—Se afirma la resistencia alemana a medida que los aliados empujan hacia la línea Sigfrido y se ciernen sobre los puertos del Canal de la Mancha—dice el enviado de la Reuter cerca del Cuartel General de Eisenhower.

Por primera vez, los norteamericanos que operan en el sector central del frente, al Este del Mosa, han tropezado con fuerte oposición germana. Se nota cada vez más que antes de llegar a la línea Sigfrido va a ser preciso enfrentarse con un número considerable de fuerzas de choque. El adversario resiste duramente alrededor de Nancy, Metz, Calais, Boulogne y Le Havre, pero sigue retirándose al Sur de Namur y en otros puntos del frente.

Las tropas británicas que operan en Bélgica han cruzado otro río, el Lys. Más al Sur el primer ejército norteamericano ha efectuado otro cruce del Mosa, en Anchamps, a 17 kilómetros al Norte de Charleville. Los norteamericanos operan también en la orilla oriental del río al Sureste de Namur y al Noroeste de Gibern.—Efe.

EL AVANCE DEL VII EJERCITO NORTEAMERICANO

Nápoles, 7 (5 t.).—El VII Ejército del general Patck continúa su marcha ininterrumpidamente hacia el valle del Doubs y Belfort—escribe el enviado de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general.

Ha sido alcanzado Arbois, camino de Besancon. Añade que Arbois se halla a 40 kilómetros al Noreste de Lons le Saunier, cuya ocupación por los norteamericanos fué anunciada ayer. Los soldados estadounidenses han conquistado toda una serie de pequeñas ciudades y pueblos cerca de la frontera germano-francesa. Ni ellos ni los franceses han tropezado todavía con resistencia por parte del 19 Ejército germano. Galos y norteamericanos han ocupado una gran extensión del Este francés, entre el río Saone y la frontera suiza.

Desde que tomaron Lyon, los franceses han avanzado 120 kilómetros en dirección Norte, y se encuentran ahora a menos de 32 kilómetros de Dijon.

El Cuartel general no ha confirmado todavía el enlace de las fuerzas de Patck con las tropas aliadas que vienen del Norte de Francia, pero el hecho está dentro de lo posible.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Führer, 7 (5 t.). El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al Norte de Amberes ha sido eliminada, mediante un contraataque, una cabeza de puente enemiga. En el sector de Lovaina-Sedán, continúa la

fuerte resistencia del adversario. Al Sureste de Sedán, un grupo de carros de combate penetró por sorpresa en las posiciones enemigas, haciendo prisioneros.

Al Este de Verdún, en las cercanías de Pons a Mousson y Tour, fracasaron potentes ataques enemigos.

Cerca de Baume les Dames, el enemigo consiguió poner pie en la orilla septentrional del Doubs, de donde fué arrojado por medio de un contraataque.

Después de un violentísimo fuego artillero y de intensa intervención aérea, los norteamericanos prosiguieron ayer su ofensiva contra la fortaleza de Brest. El enemigo consiguió entrar en la línea exterior de la fortaleza después de una lucha extremadamente encarnizada, en la que sufrió pérdidas elevadas por la resistencia tenaz de nuestras tropas. Las brechas abiertas fueron eliminadas inmediatamente.

La lucha por la posesión de las ca-

(Continúa en la página 3.)

Edificios para centros de enseñanza en Asturias

Se construirán o habilitarán en Oviedo, Sama y Gijón

Oviedo, 7.—El rector de la Universidad ha manifestado a los periodistas que el ministro de Educación Nacional se interesó, durante su estancia en esta ciudad, por la cuestión del nuevo Colegio de San Gregorio, así como por el nuevo edificio para instalar la Escuela Normal.

En Sama de Langreo se construirá una Escuela de Minas, y en Gijón, la casa de Jovellanos será convertida en Museo de arte asturiano.

Terminó diciendo que es un hecho la adquisición, por la Universidad, del magnífico edificio del Cuartel de Santa Clara, para instalar en él la Facultad de Letras.—Logos.

Captura de un cetáceo que pesa tres toneladas

Tarragona, 7.—Comunican del pueblo costero de Torredembarra, que los pescadores encontraron en alta mar un cetáceo que daba señales de vida, remolcándole seguidamente y remolcándolo hasta el puerto.

Dicho cetáceo pesa tres toneladas. Mide 5,80 metros de largo por tres de ancho. Se trata de una orca, de la familia de los delfines.—Logos.

Un violentísimo huracán azotó anoche a Santander

Los daños causados en la ciudad y en el puerto son de gran consideración

Parece ser que se han registrado naufragios

Estado general del tiempo Madrid, 7.—Durante la noche cesó algo la intensidad de la lluvia que cayó en Cantabria, Duero y Galicia.

Tiempo probable: Chubascos en el Cantábrico. Algunas lluvias en Galicia, cabeceras del Ebro y Duero, y en Marruecos.

Temperaturas: Máxima de 32 en Logroño y Murcia y mínima de 5 en León. En Madrid, máxima de 26,4 y mínima de 10,8.—Logos.

Descenso de la temperatura en León

León, 7.—Ha descendido, bastante la temperatura. Las últimas lluvias son insuficientes para que desaparezcan las restricciones en el consumo de energía eléctrica.—Logos.

Efectos del huracán en Santander

Santander, 7.—Anoche, entre ocho y diez, se desarrolló un viento Sur que después derivó hacia el Suroeste con violencia de huracán, pareciendo en algunos momentos que iba a tomar proporciones semejantes al de la trágica noche del 14 de Febrero del año 1940.

A consecuencia del vendaval el tránsito por las calles era muy difícil, y pronto aquellas quedaron desiertas. Los tranvías tuvieron que dejar de circular. Las comunicaciones telefónicas y telefónicas han quedado cortadas hasta esta mañana, en que volvieron a restablecerse. La población a causa del corte de cables, quedó a oscuras, y esta mañana no se han publicado periódicos.

El ventarrón azotó la ciudad y sus inmediaciones y produjo daños considerables. Árboles corpulentos han sido abatidos. Muchos tejados y azoteas quedaron desmantelados, cayendo a la calle tejas y hierros de los balcones. Algunos transeúntes resultaron heridos, aunque no lo están de consideración.

Se registraron algunos conatos de incendio que no tuvieron consecuencias a causa de la lluvia caída estos días. La mayor violencia del huracán fué hacia las diez de la noche.

En el puerto los daños son considerables.

El vapor «Monte Abril» rompió amarras y quedó al garete, pudiendo ser después devuelto al puerto. El «Guadarrama» que se hallaba en el dique «Gamazo», reparando, fué arrastrado por el viento, pero se pudo lanzar un cable y aquél tomó el atraque.

El pailebot «Nuestra Señora del Carmen», de la matrícula de Galicia, fué arrastrado a una isla de las inmediaciones de la Magdalena, donde quedó varado, habiendo sufrido grandes daños.

Aunque no se conocen detalles con-

LA DIFTERIA OCASIONA ANUALMENTE UN CONSIDERABLE NUMERO DE VICTIMAS. VACUNANDO A VUESTROS HIJOS LES EVITAREIS LOS PELIGROS DE ESTA ENFERMEDAD

cretos de los estragos causados en las embarcaciones que se encontraban en alta mar, se sabe que se han registrado naufragios, y que el «Sama» es esperado en este puerto conduciendo a varios naufragos.—Logos.

Frente al Japón hay en perspectiva una batalla larga y dura

No obstante haberle sido arrebatadas 50 bases de primer orden

Declaraciones del secretario de Marina norteamericano

Washington, 7 (5 t.).—El secretario de Marina James V. Forrestal, ha anunciado que el Japón ha perdido 50 bases de primer orden en las islas del Pacífico y que, en consecuencia, se halla ahora en condiciones de concentrar su potencia aérea en un área relativamente reducida, por lo que «tenemos en perspectiva una batalla larga y dura»—informa un corresponsal de la Prensa norteamericana.

Agregó el secretario de Marina que hace un año los japoneses tenían sus fuerzas aéreas dispersas a lo largo de una zona inmensa, pero que con la conquista y neutralización de 50 bases niponas, los Estados Unidos han logrado imponer su poderío, si bien el Japón no tiene que efectuar ya esa dispersión de fuerzas aéreas.

En consecuencia, en el año entrante los Estados Unidos tendrán que hacer frente, con su Marina, a una fuerza aérea del Japón que será más fuerte en cantidad y calidad.—Efe.

El diestro Manuel Escudero, operado

Se encuentra en grave estado

San Sebastián, 7.—En la clínica de San Isidro han sido facilitados los siguientes partes facultativos:

En el día de hoy ha ingresado el diestro Manuel Escudero herido por asta de toro en la corrida del día 21 de Agosto, padeciendo sepsis pleural de hemitorax izquierdo, con fiebre de 39,5 grados. Pronóstico grave. Firmado, doctor Bravo.

«Hoy ha sido intervenido el diestro Manuel Escudero de pleuresía supurada enquistada de localización laterosuperior, dando salida a abundante colesión ceropurulenta. Pronóstico grave.»

A mediodía de hoy se mantenía en te último parte.—Logos.

En los Cárpatos los alemanes toman al asalto posiciones soviéticas y reconquistan Güemes

Violentos combates en el bajo Nareth, donde ha sido abandonada la ciudad de Ostralenka

Referencia alemana

Berlín, 5 (7 t.).—Del comunicado de hoy:

En Transilvania meridional prosiguen el contraataque húngaro a pesar de la tenaz resistencia de los rumanos.

En la región Sureste de Transilvania y en los Cárpatos orientales, fueron rechazados diversos ataques bolcheviques. En los demás sectores del frente del Este se libran violentos combates nada más que en el bajo Nareth. Después de violentos combates fué evacuada la ciudad de Ostralenka.

En Varsovia, la barrida a orillas del Vístula ha sido limpiada de guerrilleros.

Durante la noche potentes formaciones de bombarderos han atacado

El ministro de Marina regresa a Madrid

Ha sido ministro de Jornada durante la estancia del Caudillo en el Pazo de Meirás

Ferrol del Caudillo, 7.—Ha salido para Madrid el ministro de Marina, don Salvador Moreno, a quien acompañan sus ayudantes. Dicho ministro lo ha sido de Jornada durante la estancia de Su Excelencia el Generalísimo en el pazo de Meirás.—Logos.

El ministro de Trabajo, en León

León, 7.—Ha llegado el ministro de Trabajo, señor Girón. Fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Poco después, el ministro reanudó su viaje de carácter particular.—Logos.

El ministro de Educación visita el Instituto «Peñaflorida»

San Sebastián, 7.—El ministro de Educación Nacional, acompañado del director y profesores de la Escuela Elemental del Trabajo y del Conservatorio municipal de Música, ha visitado el Instituto nacional de Enseñanza Media «Peñaflorida». Recorrió las dependencias, y manifestó que dicho Instituto reúne condiciones para la enseñanza femenina, siendo preciso construir otro de mayor capacidad en San Sebastián para enseñanza masculina, teniendo en cuenta el creciente desarrollo de la población escolar. Logos.

DETENCION DEL GENERAL ESLOVACO, CATLOS

Fué organizador del reciente golpe de Estado

Bratislava, 7 (5 t.).—El organizador del golpe de Estado en Eslovaquia, fué el ex comandante en jefe del Ejército eslovaco, general Catlos, que ha sido detenido, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Bratislava, 7 (5 t.).—Los alemanes residentes en Eslovaquia, comprendidos entre los dieciséis y los cincuenta años, serán encuadrados en un Cuerpo de seguridad, ha anunciado el jefe del grupo étnico alemán en Eslovaquia.—Efe.

las concentraciones soviéticas en los países bálticos.—Efe.

La lucha en Transilvania y en los Cárpatos

Budapest, 7 (7 t.).—A pesar de la resistencia de las fuerzas rumanosoviéticas, prosiguen con éxito los contraataques húngaros, según la Oficina Internacional de Información.

Los bolcheviques concentraron importantes fuerzas, sin que pudieran impedir los progresos húngaros.

En la región Sureste de Transilvania, formaciones motorizadas alemanas diezmaron importantes columnas rumanas. Es muy elevado el número de prisioneros. Los aviones alemanes apoyan a las fuerzas terrestres germanas y húngaras y bombardean las concentraciones de tropas rumanosoviéticas.

En los picos de los Cárpatos continúa la presión de las formaciones soviéticas. Los alemanes mantienen todas sus posiciones.

Varias posiciones fueron tomadas al asalto por un grupo de combate alemán en un audaz contraataque. La ciudad de Güemes también ha sido reconquistada por los alemanes.—Efe.

Un comunicado oficial húngaro sobre el ataque rumano a la frontera magiar Budapest, 7 (7 t.).—El Gobierno húngaro ha publicado el siguiente comunicado oficial:

Tropas rumanas, apoyadas en algunos casos por fuerzas soviéticas, emprendieron el 25 de Agosto divers-

sas ataques contra el territorio húngaro, secundadas por aviones. El Gobierno húngaro está decidido a colaborar con Rumania, deseo que no ha podido realizarse ante la actitud rumana. Por esta razón, Rumania es la única responsable—dice por último el comunicado—, del cambio experimentado en las relaciones entre los dos pueblos vecinos.—Efe.

EL EMPERADOR DEL JAPON SE TRASLADA AL PARLAMENTO

Hizo entrega de su mensaje y regresó a Palacio

Tokio, 7.—A las diez de la mañana el emperador salió del Palacio imperial, trasladándose al Parlamento donde fué recibido por el príncipe imperial, altos funcionarios del Estado, jefes del Ejército y la Armada y miembros de las dos Cámaras. El Emperador, que vestía uniforme militar, concedió una entrevista al príncipe imperial. Seguidamente recibió en audiencia a todos los miembros del Gabinete y a continuación pasó al Trono, donde entregó a los miembros del Parlamento el texto de su mensaje.

A las doce y cuarto, el Tenno abandonó el edificio, regresando al Palacio imperial.—Efe.

SIGUE LUCHANDOSE DURAMENTE EN EL SECTOR ADRIATICO

Los aliados conquistan posiciones de montaña al Norte de Florencia

Los alemanes se atribuyen un éxito defensivo

Comunicado aliado

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 7 (2 t.).—Comunicado oficial: Marina: Destruyores norteamericanos apoyaron con sus cañones los movimientos del flanco derecho del Ejército aliado en Francia. El día 4 el destructor «Ludlow» disparó 366 salvas contra baterías enemigas, reduciendo y transportes en el sector comprendido entre Cabo Martí y Mónaco. El adversario contestó ineffectivamente al fuego aliado, que obtuvo buenos resultados. Continúa la limpieza de los puertos de Marsella, Lión y otros más pequeños.

El día 6, el destructor británico «Undine» y el cañonero «Abis» bombardearon el sector de Rimini, en Italia, con éxito comprobado. Dispararon más de 600 salvas.

Tierra: En el sector del Adriático se sigue luchando duramente. Entre el valle del alto Tíber y del alto Arno, soldados indios del octavo ejército han ocupado el pueblo de Laverna, desde donde el enemigo podía observar claramente los movimientos aliados en dicho valle.

Al Norte de Florencia hemos progresado nuevamente en las montañas. Patrullas norteamericanas han penetrado en la ciudad de Prato y han efectuado avance hacia el terreno de altura situado al Norte de la carretera de Prato-Lucca.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 5 (7 t.).—En el litoral del

mar Adriático el enemigo ha sufrido pérdidas sensibles que le han obligado a poner en juego nuevas formaciones después de varios días de ataques en vano contra nuestro frente defensivo.

Intenso ataque aéreo contra Endem

También han sido atacadas Hamburgo y ciudades de Servia y Hungría

Londres, 7 (5 t.).—Comunicado del ministerio del Aire:

Durante las horas diurnas de ayer, una poderosa formación de aviones «Halifax» y «Lancaster», del servicio de bombardeo, con escolta de cazas,

Ante las elecciones presidenciales en los EE. UU.

Washington, 7 (5 t.).—El 60 por 100 de la Prensa norteamericana apoya la candidatura de Tom Dewey para la Presidencia de la República, y un 27 por 100 la de Roosevelt.

Esta cifra contrasta con la de las elecciones de 1940, cuando el actual Presidente contó con un 31 por 100, y Wilkie, su contrincante, con un 60 por 100.—Efe.

Después de luchas muy encarnizadas, nuestras tropas han logrado también ayer, en este sector, un éxito defensivo completo. Treinta carros enemigos han sido destruidos.—Efe.

atacó Endem. El bombardeo fué denso y se produjeron varias explosiones de grandes dimensiones en la región del muelle.

Escuadrillas de aparatos «Mosquito» atacaron Hamburgo anoche, y colocaban minas en aguas enemigas. Dos bombarderos no han regresado.

Referencia alemana

Berlín, 7 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

La aviación enemiga bombardeó varias ciudades de Servia y Hungría. Durante el día, formaciones de cazas enemigos volaron sobre Alemania occidental. Protegidos por nubes compactas, bombarderos enemigos han efectuado un ataque de terror contra Endem, causando daños y víctimas entre la población.

Anoche, algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre Hamburgo.